Examen du baccalauréat Session controdle
Session de Juin 2016
Section : Sport

Epreuve : Mathématiques

Exercice 1

k un nombre réel.

u, =1
Soit (u, )la suite définie sur N par :

n+1

u =§ u, +k, pourtout n €IN.

I] Dans cette partie, on prend k = %

1)u1=§u0+2:§x1+§:§:1 ; u2:§ul+g:§xl+2:1.
5 5 5 5 5 5 5 5 5

2) Montrons que u, =1, pourtout n €IN. Raisonnons par récurrence :

e Ona u, =1, dou l'égalité est vérifiée pour n=1.
e Soit neIN, supposons que I'égalité est vraie pour n, c'est-a-dire u, =1.

e Montrons que I'égalité est vraie pour n+1.

Ona uM:E un+2=§xl+g:1.
5 5 5 5
Dol u,,, =1.

Ainsi d’apres le principe de récurrence, U, =1, pourtout n eIN.

II] Dans la suite de I'exercice, on prend k = —g.
1)a) ulz§ u0—§=§x1—§:0 ;U _3 ul—§:§x0—§=——.
5 5 5 5 5 5 5 5
b) Si (u,)est une suite géométrique alors son rapport g va vérifier :
3 .
u=gxu,=>0=q etu,=0x u1:>—g=0 ce qui est absurde.

D’oul (u,)n’est pas une suite géométrique.
2) (v,)la suite définie sur IN par v, =2u,+3.

=2Uu ,+3=2 §un—§ +3=§un—§+3=§un+g:§(2un+3)=
5 5 5 5 5 5 5

n+1 n+1

a) v

alw
<

D’ou (v, ) est une suite géométrique de raison = et de premier terme v, =2 u,+3=5.
5



b) v, =(g] XV, :5{%) ; pour tout n eIN.

C) v,=2u,+3 < U, =

limu, _Ilml 5x § -3 :—g;car lim § =0.
N—>+o0 N+ 2 5 2 n—>+o| §

3a)u,—u. ,=u ——u +§:gu +§:1(2u +3)= 1y v,
5 5 5 5 5

glw

b) u,-u,., =%vn , pour tout n €IN

La suite (vn) est positive puisque son premier terme et sa raison sont positifs.

D’ou u, —u,, >0; pour tout n€IN. C'est-a-dire u, >u,,, ; pour tout neIN.

Ainsi la suite est décroissante.

c)Onaunz1 5x 3 -3 =§>< 313 > _3 ; pour tout neIN.
2 5 2 \5 2 2

4) Sg; =Vo+V,+...+ Vg, et T =Uy+U +...4+ U,

Sern—2 Ter = (Vo + Vi +. 4+ Vpy ) = 2(Ug + Uy +... 4 Ugyy )
=(Vo—2Uy)+(vV,—2u))+...+ (Ve =2 Ugy,) ; OF vV, —2U, =3
=3+3+...+3=3x672=2016.

-—
672 fois
Exercice 2

En notant boxe BX, karaté K, judo J et natation N, on peut résumer les données comme suit :

s 4Filles: 1BX, 1K, 2N
10 éléves:
6Garcons:3BX, 2J, 1IN
|

1) On choisit au hasard 2 éléves parmi les 10 médaillés. CardQ =CZ) = 2123" 10;9 45.

c; 3 _ 1
A : « Les deux éleves choisis pratiquent la natation ». p(A) =

45 45 15

C,xCq _2x8 _16
45 45 45

B : « Parmi les deux éléves choisis, un seul pratique le judo ». p(B) =

2) Une association choisit au hasard 3 éléves parmi les 10 médaillés.
|
Card=c?, - S0 _10x9x8 _ 5
37! 3x2




a)

E : « Les trois champions choisis sont de méme sexe ».
3 3

b(E) = C,+C; _4+20_ 24 :i.

120 120 120 5

F : « Les trois champions choisis pratiquent la méme activité sportive ». Donc ils
Ci+CS 4+1 5 1
120 120 120 24’

pratiquent la boxe ou la natation. p(F) =

G : « au moins un champion parmi les trois choisis pratique le judo ».
IO(G):ngcgngcg:2><28+1><8:64:_8_
120 120 120 15

b) ENF : « Les trois champions choisis sont de méme sexe et pratiquent la méme activité

sportive ». C'est-a-dire ce sont les 3 garcons qui pratiquent la boxe. p(ENF) = ﬁ

1 1 1 28 7
EUF)=pE)+p(F)—pENF)==+——— =" ="
P(EUF)=p(E) +p(F)-p(ENF) =24 120 12030

c) X la variable aléatoire prenant pour valeur le nombre de médaillés en boxe.

X(©)={0,1,2 3}
(X=0): « Aucun médaillé en boxe parmi les trois champions récompensés ».

C_20 1
120 120 6

pP(X=0)=

(X=1): « Un seul médaillé en boxe parmi les trois champions récompensés ».

CixCs 4x15 1

X=1)=
P( ) 120 120 2
(X =2): « Deux médaillés en boxe parmi les trois champions récompensés ».

CixC; 6x6 3

X=2)= = =—.
P( ) 120 120 10

(X=3): « Les trois champions récompensés sont médaillés en boxe».

C._4_1
120 120 30’

p(X=3)=

On peut résumer la loi de probabilité de X dans un tableau :

Xi 0 1 2 3
1 1 3 1
P, =p( ) 5 5 0 20

E(X)=Ox1+1xl+2xi+3xi:E:lZ.
6 2 10 30 10



Exercice 3

1) Par lecture graphique :

a) f(O):é;f(l)zl; fl+In2)=2 et f'Q)=1.

b) lim f(x)=0 et lim f(x) = +c.

c) L'ensemble des réels x tels que 1. f(x)<2 est [0, 1+In2[.
e

2)a) f(x)=e™" ; aet B deux réels.

f(x)=e*" ; pour tout réel x.
b) f(x)=e*" ; pour tout réel x.

f'(x) =(x=1)'e*"=e*" ; pour tout réel x.

3)a) f'(x)=e*">0 ; pour tout réel x. Dol f est strictement croissante sur IR.

F est continue et strictement croissante sur IR, d’ou elle réalise une bijection de IR sur

f(IR) =10, +o[.

b)Ona f(O)=%<:>f1(é)=O L ) =1 fQ)=1; f1l+In2)=2 < F%2)=1+In2.

c)La courbe C' de f™:

D | =

o

2

C‘-U‘J_

3
2
1
1
=
J
//“: .
1
1




4)a) On note A l'aire de la partie du plan limitée par la courbe C, la tangente A et la droite
d’équation x =0.

1

1 1 xa w1 1o
A:'[O(f(x)—x)dx:'[o(e —x)dx:{e _EX lzl—z—gza—g.

b) On note A’ l'aire de la partie du plan limitée par la courbe C’ et les droites d’équations
x=1lety=0.

On peut remarquer, par raison de symeétrie par rapport a A, que A+ A’ est l'aire du triangle
limité par A et les droites d’équationsx =1 et y =0. L’aire de ce triangle est la moitié de I'aire

) . : . L1
du carré, donc l'aire du triangle est égale a 5 u.a.

On a A+A’:£<:>A’:£—A
2 2



